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ACTA SESIÓN ORDINARIA N° 1.197-“O”-2.025 

En Malargüe, Mendoza a los 24 días de julio de 2.025, cuando es la hora 09:05, se reúne 

el Honorable Concejo Deliberante de la Municipalidad de Malargüe, para celebrar la 

correspondiente  Sesión Ordinaria del Período 2.025. Bajo la Presidencia de su Titular 

Sr. Rodrigo HIDALGO y la presencia de los Señores Concejales:  Viviana Mosca, 

Pablo Villarruel, Elizabeth González, Martín Palma, Francisco Parada, Silvina Camiolo, 

Emilce Mansilla y Magali Acosta./ Conste la ausencia del Concejal Pablo Cabrera con 

certificado médico. Se firma el Libro de Asistencia/. El Presidente agradece al personal 

a  Pedro Vázquez por  haber acomodado esta Sala  para la Sesión del Día de la fecha./a) 

Para dar  comienzo al desarrollo del Orden del Día, se invita a la Concejal Silvina 

Camilo a izar la Enseña Patria./b. Homenaje de los Sres. Concejales, no hay solicitudes 

al respecto.//Consideración Acta Sesión Ordinaria  N° 1.196-“O”-2.025, se pone a 

consideración el Acta y es aprobada por unanimidad.//. d) Lectura del detalle de la 

correspondencia recibida y emitida./ Por Secretaria se procede./1) Honorable Concejo 

Deliberante de Gral. Alvear, remite copia de Resolución N° 5.591/2.025, a través de la 

cual  se solicita mantener Agencia INTA Gral. Alvear, a fin de que se tomen 

conocimiento  y tenga a bien adherir al mismo (Ingresada por correo electrónico  oficial 

del Honorable Concejo Deliberante), pasa a H.P.L.A.C. /2). Solicitud N° 8.387/2.025. 

Dra. María Cristina Jiménez de Juin, solicita hacer uso de la Banca del Ciudadano, para 

exponer Reloj del Centenario, por Secretaría./3). Solicitud N° 8.493/2.025. Sra. Amalia 

Salvo, solicita colaboración  para viaje de egresados de  alumnos de la Escuela N° 4-

206 Mapu Mahuida, pasa a Secretaría de Desarrollo Humano./4)Solicitud N° 

8.687/2.025. Oficina de Despacho eleva Decretos Municipales correspondientes al mes 

de junio de 2.025 en formato digital (Pedrive), para conocimiento, copia a los 

Bloques,/5) Solicitud N° 8.794/2.025. Sres. Lucia Godio y Oscar González, solicitan 

tratamiento al Proyecto de adhesión al calendario Provincial y Nacional, pasa a 

H.P.L.A.C./6) Solicitud N° 8.800/2.025. Concejal Rodrigo Hidalgo, Presidente 

Honorable Concejo Deliberante, eleva invitación a Jornada de reflexión  y participación 

sobre Autonomía Municipal, el día 31 de julio del corriente año, copia a los 

Bloques./7).Solicitud N° 8.816/2.025. Concejal Martín Palma, Bloque U.C.R.-

Independiente, solicita  informe detallado respecto a las remodelaciones de la Sala de 

Sesión Dr. Ricardo Balbin, a Presidencia./8) Honorable Concejo Deliberante de la Paz- 

Mendoza, remite copia de Declaración N° 05/2.025 Ref. Repudio, desacuerdo  y 
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rechazo a la propuesta del Poder Ejecutivo Nacional de fusionar y  reestructurar el 

INTA y el INTI (Ingresada por Correo electrónico  oficial del Honorable Concejo 

Deliberante, pasa a la Comisión de H.P.L.A.C. y solicita  el Concejal Martín Palma, que 

sea  acumulado   con el punto 1° de notas ingresadas, se pone a consideración de la 

moción del Concejal Martín PALMA y es aprobado por unanimidad./9).Solicitud N° 

8.838/2.025. Ministerio Público Fiscalía –Provincia de Mendoza, Dr. Mauricio 

Romano- Fiscal Subrogante  y Dra. Ana Scaloni, solicitan informe si existe registro o no  

de funcionarios y Concejales presentes en la Sesión del día 31 de marzo de 2.023, tiene 

la palabra el Concejal Martín PALMA y dice en este punto  en función de lo conversado  

en la Labor Parlamentaria, además de lo ahí expuesto, solicito que se remita copia a los 

Bloques de lo que se remita del informe al respecto,  pasa a Presidencia.// Notas 

Emitidas: Al Sr. Auditor Gral. Oficina de Investigación Administración Ética y Acceso 

a la Información  Pública remitiendo copia de Resolución N° 205/2.025, solicitando 

dictamen técnico respecto a  la compatibilidad de Convenios con Municipalidad de 

Malargüe y M y G R.R.L./ 2)Al Procurador Gral. de la Provincia de Mendoza, 

remitiendo copia de Resolución N° 204/2.025, solicitando Audiencia con carácter 

urgente con los miembros del Honorable Concejo Deliberante./3) A los Presidentes de 

las Cámaras de Diputados y Senadores de la Provincia de Mendoza, remitiendo copia de 

Resolución N° 2.04/2.025, con motivo  de expresar preocupación por el proceso de 

selección y designación de Autoridades Judiciales en el Departamento de Malargüe./4) 

Al Tribunal de Cuentas de la Provincia de Mendoza, al Auditor Gral. , Oficina de 

Investigación Ética y Acceso a la Información  Pública, remitiendo  copia de Resolución 

N° 191/2.025, para que evalúe el proceder de la Funcionaria./5) Al Sr. Prudencio 

Lorenzo Arredondo, remitiendo copia en respuesta a su nota HC-735/2.025./6)A la 

Dirección de Patrimonio Cultural y Museos, Mendoza-Secretaría de Cultura, remitiendo 

nota sobre reemplazo de piso en Sala de Sesiones Dr. Ricardo Balbin del Honorable 

Concejo Deliberante de Malargüe.//e).Determinación  de los temas que serán incluidos 

en el punto Asuntos Varios y puesta a consideración  de mociones de tratamientos sobre 

tablas de diversos expedientes./Señor. Presidente. Concejal Elizabeth  GONZÁLEZ 

tiene la palabra, gracias Sr. Presidente  quería trabajar el Proyecto  N° 4.756 sobre 

tablas, por  el tema de que eh no queda tiempo para hacerlo una declaración de interés 

para un grupo que Apadrina hace 20 años  a la Escuela Maurín Navarro, es por eso que 

lo solicito sobre tablas./Ponemos a consideración la moción de la Concejal Elizabeth 

GONZALEZ, quién este por la Afirmativa. Aprobado, por unanimidad. /Continuamos 



3 
 

con el punto f). Proyecto de los Señores Concejales: Expte. N° 4.645/2.025-0. Proyecto 

de Resolución: Expresar el más enérgico repudio a la  pretensión del Gobierno  

Nacional de derogar el “Régimen de Zona Fría”, por considerarla regresiva, injusta y  

perjudicial para el Departamento de Malargüe. (Bloque Partido Justicialista). Autores 

Concejales Magali Acosta, Emilce Mansilla, Rodrigo Hidalgo, Sr. Presidente tiene la 

palabra Concejal  Magali ACOSTA, gracias Sr. Presidente, para hacer una breve 

explicación  de este Proyecto de Resolución, simplemente expresarme un repudio a los 

últimos anuncios que había hecho el Presidente de la Nación con respecto a  derogar  la 

Ley y 27.637 que en su momento, cuando se debatía  dicha Ley General éste  Concejo 

Deliberante, hizo una Resolución de adhesión a dicho Proyecto de Ley, que es la 

Resolución  N°  225/2.021. Este proyecto busca ya que venimos trabajando toda la 

Región Sur afectaría, principalmente a los Departamentos de San Rafael, Alvear  y  al 

resto de la Provincia y todas las Provincias que se agregaron en el año 2.021. Si con  en 

el tratamiento de esta Ley y también para reconocer los derechos adquiridos que se 

fueron obteniendo con el tiempo beneficiando más con esta situaciones de cambio 

climático que están sucediendo y vamos teniendo olas polares más seguidas y van 

afectando a muchas personas y más en esta zona de cercana a las montañas. Así que 

simplemente pido por una cuestión también de que lo que la OMS nos dice. Respecto a 

las temperaturas adecuadas para las viviendas, decido que vaya a la Comisión de 

E.H.M.A.S. y C. (no necesita la lectura, dice el Sr. Presidente),  no Señor Presidente./ 

Gracias Concejal Magali ACOSTA./ Continuamos con el punto 2). Expte. N° 

4.666/2.025-0. Proyecto de Ordenanza: Regularizar de manera especial las actividades 

comerciales en el ámbito  de la salud dentro del  Departamento de Malargüe. (Bloque 

Frente Cambia Mendoza), Autora Concejal Viviana Mosca. Sr. Presidente, Concejal 

Viviana MOSCA tiene la palabra, gracias Sr. Presidente, bueno considerando que 

actualmente no se cuenta con las herramientas necesarias para distinguir dentro de lo 

que son las actividades comerciales que refieren a la salud. Realmente hay muchos 

grises y hoy no contamos con  esa normativa, así que bueno, por esta parte, se considera 

que tenemos que tratar dentro de lo que es Tarifaria, una  forma de normar  y dar 

seguridad a los que la utilizan  a nuestro a nuestra comunidad. Así que bueno, 

seguramente con todos los Ediles, vamos a tratar estas actividades tanto creo que 

también en lo que es el deporte y en lo que es salud, pasa a E.H.M.A.S. y 

C./Continuamos con el punto 3) Expte. N° 4.671/2.025-0. Proyecto de Resolución: 

Reconocer en el ámbito del sector privado  a aquellos  comercios, servidores turísticos, 
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gastronómicos, sector hotelero, PYMES  y otras en el  Departamento  de Malargüe que 

incluyan  dentro de su nómina  de empleados  a personas con  discapacidad. (Bloque 

Frente Cambia Mendoza). Autora Concejal Viviana Mosca./ Sr. Presidente tiene la 

palabra Concejal Viviana MOSCA, bueno como usted lo ha dicho Señor Presidente es 

el reconocimiento, nosotros en  Malargüe  tenemos muchos comercios que trabajan  con 

personas con capacidad diferentes. Y bueno un poco también es promover. Promover 

esa actividad y también darle espacio y la inclusión a las personas con capacidades 

diferentes. Seguramente también lo vamos a trabajar en E.H.M.A.S. y C.  con los 

Ediles, gracias Sr. Presidente, a Ud. Concejal Viviana Mosca ./ Continuamos con el 

punto 4). Expte. N° 4.756/2.025-0. Proyecto de Declaración: Declarar de Interés 

Departamental  y Educativo el Apadrinaje Grupo Malargüe a la Escuela N° 2-030 “Juan 

Maurín Navarro”, en conmemoración del vigésimo Aniversario de esta labor. (Bloque  

Unión Mendocina), Autora Concejal Elizabeth González. / Sr. Presidente, Concejal 

Elizabeth GONZALEZ, tiene la palabra, gracias Sr. Presidente, bueno como ya lo 

expresé para trabajarlo sobre tablas, esta idea salió de que hemos estado reunidos con la 

gente de la Escuela  Maurín  Navarro y que han venido acá desde hace un año, ya que 

venimos viendo como este regularizar algunas cosas  y que reciban ayuda y nos 

contaban ellos mientras que hace 20 años, que un grupo que venían de Buenos Aires 

que eran de profesionales y jóvenes, también con discapacidad donde hacían 

intercambio y hacían muchas cosas de inclusión. Entonces me pareció que era justo 

darnos el reconocimiento a este grupo que viene y realmente ellos se  solventan  todos 

los gastos y también hablamos con la Concejal Magali ACOSTA para ver si había la 

posibilidad de conseguirlos una visita al Parque  de Huellas que si se  consiguió con la 

Sra. Directora Graciela Viollaz, pero el día que nos han dado ellos no podía ir así que 

estábamos viendo si hay también la posibilidad de ir otro día porque ya ellos traen sus 

actividades, todo en el que como hecho como un cronograma de salida  y de trabajo  con 

los chicos y el día primero seguramente van a ser el acto y en ese día queremos 

entregándoles el  Reconocimiento, no es necesario la lectura dice la Concejal Elizabeth 

GONZALEZ./  Bueno, ponemos a  consideración para constituirnos en Comisión, quién 

esté por la Afirmativa. Aprobado por unanimidad, el Cuerpo se  constituye en Comisión 

siendo la hora:09:15./ Sr. Presidente, Concejal Martín PALMA  tiene la palabra, Gracias 

Sr. Presidente, para salir del  Cuerpo  en Comisión y que se renueva la sesión. Damos 

lectura al despacho emitido  por el Cuerpo en Comisión, Expte. N° 4.756/2025-0 

Bloque Unión Mendocina. Proyecto Declaración: Declarar de Interés Departamental y 
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Educativo el Apadrinaje Grupo Malargüe a la Escuela  N° 2-030 Juan Maurín Navarro 

en conmemoración del vigésimo aniversario de esta labor. Reunido el Cuerpo en 

Comisión  para el análisis del expediente referencia. El mismo sugiere dar aprobación al 

proyecto presentado con las siguientes modificaciones: Proyecto de  Resolución: 

Cambio de  Carátula el que quedará redado de la siguiente manera:  Declarar de Interés 

Departamental y Educativo el apadrinazgo realizado por el grupo Malargüe a la Escuela 

N° 2-03 Juan  Maurín  Navarro en conmemoración  del vigésimo aniversario de esta 

labor. Visto y Considerando: Ídem proyecto original. Resuelve:  Artículo 1°: Quedará 

redactado de la siguiente manera:  Declarar de Interés Departamental y Educativo el 

padrinazgo realizado por el Grupo Malargüe a la Escuela  N° 2-030 Juan Maurin  

Navarro en conmemoración de los 20 años de  acompañamiento solidario e inclusivo. 

Artículo 2°: Quedará redactado de  la siguiente manera: Remitir copiar de la presente 

pieza legal a la Dirección de la Escuela N°  2-030 Juan Maurín Navarro, al Grupo 

Malargüe junto a un Diploma de Distinción con la siguiente Leyenda: Declarar de 

Interés Departamental y Educativo el Padrinazgo, realizado por el Grupo Malargüe,  a la 

Escuela N° 2-030 Juan Maurín Navarro  en conmemoración de los 20 años de 

acompañamiento solidario e inclusivo. Artículo 3°: De forma. Firman Concejales Pablo  

Villarruel, Francisco Parada, Martín Palma, Silvina  Camiolo, Elizabeth González, 

Emilce Mansilla, Viviana Mosca y Magali Acosta.  Ponemos a consideración el 

despacho emitido por el Cuerpo de Comisión quien esté por la Afirmativa. Aprobado, 

por unanimidad/.  Continuamos con el punto 5) Expte. N° 4.755/2.025-0. Proyecto de 

Ordenanza: Crear el  Registro Público de Promesas de  Campaña   en el ámbito del 

Honorable Concejo Deliberante  de Malargüe como “Defensa al Votante”. (Bloque 

Partido Justicialista). Autores Concejales Rodrigo Hidalgo,  Emilce Mancilla y Magali 

Acosta. En este punto va a pedir al Sr. Vicepresidente  que cubra un ratito, para 

fundamentar el proyecto, Sr. Presidente tiene la palabra Concejal HIDALGO, gracias 

Sr. Presidente, siempre anda como muy fuerte  el micrófono del Concejal, Señor 

Presidente, bueno  voy a tratar de ser lo más corto posible. El proyecto trata de 

básicamente de generar algún tipo de defensa al votante, estuve buscando alguna  

legislación  y hay muy poco a nivel nacional, si encontré algunas iniciativas a nivel 

internacional, lo que sería Canadá, Brasil,  con algunos proyectos pero entiendo que 

debemos  empezar a sumar cierta, no solo educación en el votante  para saber qué es lo 

que se está prometiendo, si es viable si o no, sino también responsabilidad por parte 

nuestra que somos por ahí los políticos y que en algunas ocasiones estamos en  
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campaña. Entiendo que se puede llegar a hacer alguna algún tipo de analogía con lo que 

es defensa al votante. Se podía entender como que o sea defensa al consumidor que el 

votante de alguna manera es un consumidor  no? de todas aquellas promesas que se 

hacen y  que posteriormente no se cumple, la iniciativa va por ese lado intentar 

encontrar alguna  legislación y yo le buscado  la forma  por ahí como un registro, pero 

bueno, confío  en ustedes que desde Comisión  lo van a trabajar con mucha seriedad 

tratando de encontrar la mejor manera posible solo eso Señor Presidente,  no es 

necesario la lectura y pido que pase a la Comisión  de H.P.L.A.C. Muchas gracias, 

Señor Presidente, tiene la palabra Concejal Martín PALMA, gracias Sr. Presidente. 

Interesante, muy interesante su proyecto, la verdad deberíamos también agregarle y esto 

va a ser materia de trabajo, respecto a las obras que se autorizan por parte de este 

Concejo Deliberante y quienes ejercen los cargos incumplen a tal punto que se 

incumplen hasta las propias Ordenanzas que manda este propio Cuerpo por parte de los 

Ejecutivos. Yo creo que debería ser un poco más profundo no tanto a las promesas de 

campaña y por eso porque la promesa son promesas de campaña. No hay una 

legislación que sustente es como legislar  contra, una mentira, pero sí las obligaciones 

que tienen los ejecutivos de ejecutar, lo que se sanciona por Ley. Yo creo que ahí sería 

interesante hacer el foco. Imagínense ustedes y yo siempre traigo a la memoria el 

presupuesto en 11 años consecutivos, 11 años consecutivos, el Puente  Arroyo La 

Bebida, entonces creo que ahí es donde hay que hacer más hincapié. Recuerden ustedes 

el presupuesto de años anteriores. Hemos entregado decenas de obras y no se culminó 

ninguna,  ahí creo que hay que hacer foco, Señor Presidente, pero es muy interesante la 

iniciativa creo que va a ser un lindo proyecto para poder trabajarlo dentro de las  

Comisiones. Gracias, Señor Presidente, a Ud. Concejal Martín PALMA. / “Me dejaron  

una anotaciones”. Continuamos con el punto 6) Expte. N° 4.773/2.025-0.Proyecto de 

Resolución: Solicitar al Departamento Ejecutivo Municipal  informe sobre el personal 

contratado bajo la figura de “Locación de Servicios”, (Interbloque Reconstruyendo 

Malargüe- Unión Mendocina ).Autoras  Concejales  Silvina Camiolo y Elizabeth 

González,  Sr. Presidente tiene la palabra Concejal Silvina CAMIOLO, muchas gracia, 

Señor Presidente, bueno este proyecto lo venimos trabajando desde hace bastante 

tiempo hemos recibido a Locadores de servicios, hemos ido hacia las áreas donde 

desempeñan sus funciones. Lo hemos hecho en días más cálidos. También en días muy 

fríos. Y básicamente lo que pudimos notar es que muchos de ellos están trabajando y en 

los días donde había temperaturas bajo cero. Sí?, tengo que decirlo personalmente los 
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Concejales, visto esa situación, sin los elementos de protección o los que permitan 

resguardar la integridad física de las personas que lo están haciendo. Vimos también 

muchas locadores en las acequias generalmente mujeres y como le decía, sin  los 

elementos de protección ni con ningún tipo de  seguro y respaldo para realizar esta 

labor. En ese punto justo hará una semana y media atrás salió en un medio provincial la 

cantidad de Contratos de Locación que tiene los distintos Departamentos y llama  

nuestra atención que Malargüe  es el Departamento que más contratos tienen tiene más 

de 400. Esto es de información oficial que brindó el municipio y esto responde sin  

ninguna dudas a la falta de empleo que hay en el Departamento, la falta de 

diversificación laboral de oferta laboral y que lamentablemente el municipio tiene que 

sostener de alguna manera esta falta de empleo porque las familias tienen que comer, 

tienen que llevar dinero a sus casas,  tienen que llevar alimentos todos los días,  

entonces si bien obviamente celebramos que el municipio de alguna manera, gracias a 

las regalías  está  pudiendo hacerlo, por otro lado, nos preocupa de sobremanera que no 

esté habiendo una posibilidad distinta de trabajo que no sea en el estado. Siempre 

hablamos que es necesario que las personas puedan insertarse en lugares de trabajo en 

condiciones dignas y ahí vamos con este tema de la dignidad. Pensemos que los 

Contratos de Locación,  surgen para tareas específicas y cómo soporte y respaldo a 

quienes hacen cumplen funciones en la planta temporal y planta permanente. No puede 

ser que nuestro municipio ya hayamos naturalizado que el Contrato de Locación sea un 

sistema de precarización laboral, Señor Presidente y no podemos quienes abrazamos la 

justicia social aceptar esto o naturalizarlo como si fuera algo que tiene que pasar. No 

cuentan con baños en los lugares donde desempeñan sus funciones, aunque el municipio 

compró veinte baños, se acuerdan  que hace poquito vino incluso un privado a contar 

que antes le alquilaban los baños y  hoy no, porque al municipio nos adquirió donde 

están los locadores de servicios, no hay  baños. Ellos tienen que conseguir los medios 

para poder hacer sus necesidades, pensemos además si a esto, se agrava la situación que 

muchos de los Contratados son mujeres y están cumpliendo funciones a la intemperie, 

Señor  Presidente, esto no va para solicitar que se eliminan los Contratos de Locación, 

sino en dos sentidos. Primero que nosotros tengamos claridad sobre la cantidad de 

Contratos que hay y segundo que realmente y de una vez por todas los Malargüinos, 

pensemos estrategias para generar fuentes de trabajo genuinas, para defender las fuentes 

de trabajo locales hace poco sancionamos una Ordenanza para defender, por ejemplo, la 

labor de los Guías  de Turismo, qué ocurrió  con esa Ordenanza fue vetada. Nosotros 
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tenemos que generar sistemas y mecanismos para cuidar el trabajo, el empleo de los  

Malargüinos  para que después no ocurra que el municipio tiene que parchar con 

Contratos de Locación. En este  pedido de informe no solamente estamos refiriendo esta 

situación y solicitando informe oficial, también estamos pidiendo que sea por sistema 

ticket porque lamentablemente algunos pedidos de informe nunca han sido contestados. 

Lo vamos a hacer por sistema ticket o Ley de 9.070, que es de Acceso a la Información 

Pública,  porque realmente necesitamos que se cumplan los plazos legales para poder 

continuar trabajando. Además, situaciones irregulares con respecto a Contadores porque 

piensen que el Contrato de Locación, se convierte en un monotributista. Por tanto, 

tienen que tener prácticamente un servicio contable todos los meses ahí yo creo que es 

una situación que roza, realmente roza  incompatibilidad ética y es que los mismos 

Contadores que son empleados municipales y que sí tienen condiciones de estabilidad 

laboral son quienes están dándoles de alta en el AFIP, quienes les hacen las facturas y 

cobran  por todos esos servicios de manera privada mientras trabajan en horarios 

municipal. Es decir, están ejerciendo dobles roles y ojo que está  documentado y  

cuando lo hablemos con los Concejales lo van a poder ver está documentado. Ellos 

mismos son quienes hacen la facturas,  les dan de alta en el AFIP, le cobran obviamente 

porque es un servicio privado, le cobran pero lo hacen incluso en horarios de trabajo, de 

trabajo  municipal. Esta práctica no ha arrancado, ahora esta práctica viene de bastante 

antes e incluso por lo que no pudieron referir en el gobierno anterior, se signaba a qué 

Contadores  tenían que llevar los papeles los empleados, entonces ellos cobran un  

estimado de 280 mil pesos. Cuarenta mil se va en monotributo, más siete mil que es lo 

que le están cobrando para hacer la factura, imagínense están escasamente en los 

doscientos veinte mil pesos, estos empleados, a la intemperie con seis grados bajo cero 

que fue el día que pudimos visitarlos con algunos Concejales,  sin baños, sin elementos 

de protección, sin resguardo, sin abrigo y muchas de ellas son mujeres. Entonces 

realmente espero que más allá de me contesten hablar pedido de informes porque tendrá 

que si no lo contestan como va a ser por el sistema  ticket, tendrán que responder a la 

justicia porque no nos contestan. Más allá de eso  yo quiero denunciar, pero como 

Concejal en este momento públicamente que esta precarización laboral no puede ser 

naturalizada y por nosotros tampoco avalada y una manera de no avalarles hacer el 

pedido de informes y en este momento que voy a solicitar que pase a la Comisión de 

H.P.L.A.C., darle un tratamiento justo a esta situación porque no puede ser por nosotros, 

que también somos parte del Gobierno, somos la parte del control, pero también somos 
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la parte que genera las garantías republicanas a nuestros ciudadanos. No podemos 

aceptar esto bien, esto no está bien y el Contrato de Locación tiene que ser un apoyo al 

sistema, no puede sostenerlo porque la precarización laboral no puede ser sistematizada 

por el Gobierno en turno y hablando Señor Presidente de promesas de campaña, yo la 

verdad que celebro su proyecto, en el año 2018, incluso acompañé con la firma un 

Proyecto que presentó el Senador  Abraham para que se penalizara, buscando la 

jurisprudencia que ustedes decía para que se penalizara a quienes no cumplían con sus 

promesas de campaña, las penas iban entre 15 y 60 días de arresto al funcionario  un 

proyecto que  no prosperó. Tenía varios vericuetos desde lo Constitucional por un lado 

y por otro lado esta sensación que tenemos los ciudadanos de la inmunidad que tiene los 

políticos para hacer lo que les place previo a las campañas, en las campañas y ya en 

ejercicio. Yo los voy a invitar y  no quiero spoilearles, pero que ustedes revisen todas 

las entrevistas que nos hicieron a  los Candidatos se los voy a pedir y que puedan 

escuchar las palabras del Señor Intendente cuando él se proponía para Candidato y lo 

que decía respecto al empleado municipal y en ese punto Señor Presidente si esta  Ley 

estuviera vigente ya tendría varios días de arresto porque no ha cumplido con ninguna 

de las promesas al respecto a los empleados municipales y es muy triste porque nosotros 

tenemos en nuestros equipos empleados  municipales. Nosotros mismos somos 

considerados empleados municipales y vemos en la situación precaria en la que están. 

De pronto también revisamos las actas paritarias y tenemos que aceptar tristemente esta 

situación de que no va a haber ni siquiera un aumento para ellos  en los próximos meses. 

Señor Presidente y hay  prioridad es y vuelvo a decir yo celebro su proyecto porque 

celebro que de alguna manera tiene que haber algún mecanismo de regulación de 

control a los que en campañas nos prometen de todos,  espejitos de colores, Portezuelo  

ha sido un gran ejemplo y eso ya no lo hizo solamente el Gobierno Municipal, lo hizo el 

Provincial y hasta el Nacional y  después cuando vamos a  la hora real del trabajo 

efectivo, no hay nada, celebro que haya  este tipo de proyectos y este este que estoy 

solicitando que vayan a la Comisión de Hacienda se trate con el respeto que merecen las 

personas que nos rodean y también las personas que nos votaron, porque muchos de 

ellos que hoy están en situación de precarización son aquellos que nos llevaron a esta 

Banca para que podamos ser su voz y para que no aceptemos la injusticia como  algo 

natural. Muchas gracias Señor Presidente, muchas gracias Concejal Silvina CAMIOLO/ 

Concejal Viviana MOSCA , tiene la palabra, gracias Sr. Presidente, es para acompañar 

con la firma el Proyecto de la Concejal Silvina Camiolo, creo que es un proyecto que 
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hay es muy interesante y es muy importante para la dignidad de las personas. Gracias 

Concejal Viviana Mosca. Sr. Presidente Concejal Martín PALMA, gracias Señor 

Presidente, en el mismo sentido que lo Concejal Mosca voy a acompañar  si  ustedes 

recuerdan fue una situación en la que tuvimos hasta presiones inclusive para aprobar un 

proyecto de Presupuesto  en  gestiones anteriores,  cuando nosotros reclamábamos más 

de 100 millones de pesos que no habían sido rendidos en Contratos por requerimientos 

si  la memoria no me falla. Recuerdo a muchos Concejales que hoy están que hacían uso 

de la palabra y defendían y se molestaban mucho porque inclusive algunos contratados 

al terminar,  quedaron con unas deudas abismales en los monotributos porque no eran 

claros los Contadores que les efectuaban esta facturación y los compromisos que deben 

asumir en esta situación, al ser un  monotributista entonces hay gente que quedó con 

deudas millonarias estamos hablando de 500, 600, 700 mil pesos por Contadores  

irresponsables que solo lucraban con la emisión de la factura, entonces hoy creo que 

esos mismos Concejales que ocupamos  estas  Bancas,  no podemos mirar para otro 

lado, pues la situación sigue siendo exactamente la misma qué cambio? el color político 

de quien está hoy manejando a la Municipalidad?, entonces eso debe cambiar los 

principios de quienes estamos aquí? No. Señores no  debe cambiar los principios de 

quienes estamos aquí, entonces no podemos mirar al costado porque si lo hacen los de 

mi color está bien, pero si los hacen los del otro color está mal, no Señores!! está mal y 

siempre va a estar mal. Entonces acá no se puede mirar para el costado y tampoco 

significa que se vaya a parar la Municipalidad por contestar un periodo de informe no !! 

eso no es así. Escuché por ahí también que no se contestaban los pedidos de informe 

porque demandaba mucho tiempo no tienen personal?. No pueden contestar un pedido 

de informe? Demoraron un año en contestar lo del Leasing, todavía no recibimos 

informes de las denuncias de servicios públicos ni  la respuesta qué pasó con los 

empleos municipales? tampoco Mira tiene que pasar por cientos de áreas para que nos 

contesten menos mal que como dijo la Concejal la 9.070 ha cambiado una modificación. 

Hay funcionarios que tienen diez días para contestar. Y si no empiezan a contestar van a 

ser penalizados. Quiero decir que yo tengo más de 70 días de atraso  ya, en pedidos que 

he hecho al municipio como Concejal por el sistema ticket, no sé quién está pagando 

esas multas, pero alguien las está pagando y los expedientes no llegan. Ese es el costo 

de ocultar la  información a eso están llegando. De esa manera se está manejando, yo 

celebro Concejal su proyecto, Presidente muy interesante la promesas, pero también es 

interesante empezar a mostrar transparencia,  honestidad y que las mismas situaciones 
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que se repetían en otros años no se sigan repitiendo en esto y  las posturas que tomamos 

en años anteriores se sigan manifestando en esto porque se trata de ética, se trata de 

principio y se trata de  moral, no se trata de ser serviles a un poder político que está en 

el turno ni a un dirigente político que  esté de turno, se trata de hacer las cosas con 

conciencia porque recuerden que esto no es infinito, esto es muy finito, el cargo finito 

tiene  un inicio, tiene un fin y después siguen siendo ciudadanos normales de a pie 

algunos, otros tienen la suerte de salir en millonario, algunos volvemos a ser ciudadanos 

de  pie, por eso siempre hay que trabajar de la misma manera con la misma conciencia. 

Y si veíamos y observamos algo mal  tenemos que hacerlo  y hoy tenemos la misma 

obligación. Gracias, Señor Presidente a Ud. Concejal Martín PALMA./Señor Presidente 

tiene la palabra Concejal VILLARRUEL, Gracias Sr. Presidente es para pedirle a la 

Concejal Silvina Camiolo en acompañar  su proyecto con la firma, tiene pase a la 

Comisión de H.P.L.A.C. / Continuamos con el punto g) Exptes. provenientes del 

Departamento Ejecutivo: Expte. N° 2.512/2.025-1. Oficina de Despacho. Eleva  

respuesta  al pedido  de informe  mediante  Resolución N° 057/2.025 del Honorable 

Concejo Deliberante. Se da lectura por Secretaria:  Señor Presidente  del Honorable  

Concejo Deliberante Concejal Rodrigo Manuel Hidalgo De nuestra mayor 

consideración: Tenemos el agrado de dirigirnos a Ud.  y por su digno intermedio a los 

miembros del Honorable Concejo  Deliberante,  con el fin de elevar respuesta de  

pedido de informe Expediente N°  2.512/2.025 H.C.D. Resolución  N°  057/2.025. 

Solicitar el Departamento Ejecutivo Municipal pedido de informe sobre diversos puntos 

respecto a la Secretaría de Infraestructuras y Servicios Públicos, con el objetivo que 

tome conocimiento y efecto que estime corresponder. Sin otro particular, saludamos a 

usted muy atentamente. Contador Celso Alejandro Jaque- Intendente Municipalidad de 

Malargüe,  Señor Juan José  Narambuena- Secretario de Desarrollo  Humano- 

Municipalidad de  Malargüe, pasa a la Comisión de H.P.L.A.C. /Continuamos con el 

punto 2). Solicitud N° 8.595/2.025.  Oficina de Despacho, eleva  copia de Convenio 

Marco  entre  la Municipalidad de Malargüe y  el Programa Provincial de Respuesta  al 

VIH del Ministerio de Salud de la Provincia del Mendoza. Decreto N°  801/2.025, 

Malargüe, Mza.  2  de julio de 2025. Señor Presidente del Honorable  Concejo 

Deliberante, Concejal  Rodrigo  Hidalgo. De nuestra mayor consideración: Tenemos el 

agrado de dirigirnos a usted y por su digno  intermedio a los miembros del Honorable 

Concejo  Deliberante, con el fin de elevar copia del Decreto N°801/2.025. Ref. 

Convenio Marco entre la Municipalidad de Malargüe y el Programa Provincial de 
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respuesta  al VIH del Ministerio de Salud de la Provincia de Mendoza, con el objetivo 

que tome conocimiento y efecto que estime corresponder. Sin otro particular, saludamos 

a usted muy atentamente. Contador Celso Alejandro Jaque, Intendente- Municipalidad 

de Malargüe,  Señor Juan José  Narambuena, Secretario de Desarrollo Humano- 

Municipalidad de Malargüe, a la Comisión de E.H.M.A.S. y C. /Continuamos con el 

punto 3) Solicitud N° 8.718/2.025. Oficina de Despacho. Eleva Convenio Específico de 

Cooperación N° 2 entre la Municipalidad de Malargüe y la Facultad Regional San 

Rafael de la Universidad Tecnológica Nacional, (Decreto N° 830/2.025. Malargüe, 

Mza., 14 de julio de 2.025. Señor Presidente del Honorable concejo Deliberante,  

Concejal Rodrigo Emmanuel Hidalgo. De nuestra mayor consideración: Tenemos el 

agrado de dirigirnos a usted y por su digno intermedio a los miembros del Honorable 

Concejo  Deliberante, con el fin de elevar Decreto N°  830/2.025, ref. Convenio 

Específico de Cooperación N° 2, entre la Municipalidad de Malargüe y la Facultad 

Regional San Rafael de la Universidad Tecnológica Nacional, con el objetivo que tome 

conocimiento y efecto que estime corresponder. Sin otro particular, saludamos a usted 

muy atentamente.  Firma Contador Celso  Alejandro  Jaque- Intendente Municipalidad 

de  Malargüe,  Señor Juan José  Narambuena- Secretario de Desarrollo Humano-

Municipalidad Malargüe, pase a la Comisión de E.H.M.A.S. y C. / Continuamos con el 

punto 4) Expediente N° 2.373/2.025-0.Departamento  Ejecutivo  Municipal eleva  

respuesta de situación personal que está atravesando una gente municipal para  

conocimiento del Cuerpo,  Malargüe, Mza. 07 de julio de 2.025. Señor Presidente del 

Honorable Concejo  Deliberante, Concejal  Emanuel Hidalgo. De nuestra mayor 

consideración, tenemos el agrado de dirigirnos a Ud.  y por su digno intermedio a los 

miembros del Honorable Concejo Deliberante, con el fin de elevar respuestas a la 

solicitud interna  General. Ref. Expediente N° 2.373/2.025 HC- 751/2.024 Señor García 

Matías Andrés, eleva situación personal que está atravesando para conocimiento del 

Cuerpo, con el objetivo que tomé conocimiento y efecto que  estime corresponder, Sin 

otro  particular saludamos a usted muy atentamente. Firma: Contador Celso  Alejandro 

jaque Intendente- Municipalidad de Malargüe,  Señor Juan José  Narambuena- 

Secretario de Desarrollo Humano- Municipalidad de Malargüe. Pasa a la Comisión de 

H.P.L.A.C. /Continuamos con el punto 5)  Solicitud  N° 8.839/2.025. Oficina de 

Despacho. Municipalidad de  Malargüe, eleva Decreto N° 860/2.025, Convóquese a 

elecciones en todo el Territorio del Departamento de Malargüe, el día 26 de octubre de 

2.025. Malargüe, Mza.  16 de julio de 2.025.  Señor Presidente del Honorable Concejo  
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Deliberante, Concejal Rodrigo Emmanuel Hidalgo. De nuestra mayor consideración. 

Tenemos el agrado de dirigirnos a Ud.  y por  digno  intermedio a los miembros del 

Honorable Concejo  Deliberante,  con el fin de elevar Decreto N° 869/2.025, Ref. 

Convóquese a elecciones de Concejales en todo el Territorio del Departamento de  

Malargüe, para el día 26 de octubre de 2.025, en consonancia con lo dispuesto por el 

Decreto Provincial  N°  1.480/2.025, mediante el cual se establece la unificación de las 

fechas electorales, provinciales y municipales, en el marco de las elecciones del 

presente año, con el objetivo que tome conocimiento y efecto que  estime corresponder. 

Sin otro particular saludamos a  Ud.  muy atentamente. Firma Contador  Celso  

Alejandro Jaque Intendente- Municipalidad de Malargüe,  Señor Juan José Narambuena,  

Secretario de Desarrollo Humano, Municipalidad de  Malargüe,  Profesora Graciela 

Viollaz, Secretaria de Desarrollo Económico- Municipalidad de Malargüe,  Señor José 

Barro. Secretario Infraestructura y Servicios Públicos- Municipalidad de Malargüe, 

copia a los Bloques./ Continuamos con el punto 6) Solicitud número 8.841/2.025. 

Oficina de Despacho, Municipalidad de Malargüe, eleva copia de Convenio de 

Concesión  y Explotación de Locales para  boleterías, entre la Municipalidad de 

Malargüe y la Empresa Autotransporte ISELIN S.A. Malargüe,  Mza. 15 de julio de 

2.025 Señor  Presidente del Honorable Concejo Deliberarte, Concejal Rodrigo Emanuel 

Hidalgo. De nuestra mayor consideración: Tenemos el agrado de dirigirnos a usted y 

por su digno  intermedio a los miembros del Honorable Concejo Deliberante, con el fin 

de elevar Decreto N° 864/2.025, Ref.: Convenio de Concesión y Explotación de Locales 

para Boleterías entre la Municipalidad de Malargüe y la Empresa Autotransporte 

ISELIN S.A. , con el objetivo que tome conocimiento y efecto que estime corresponder. 

Sin otro particular, saludamos a usted muy atentamente. Firma:  Contador  Celso  

Alejandro Jaque. Intendente- Municipalidad de  Malargüe,  Señor Juan José  

Narambuena,  Secretario de Desarrollo  Humano-  Municipalidad de  Malargüe, pasa a 

la Comisión de H.P.L.A.C./ Continuamos con el punto h) Despachos de las Comisiones  

de Trabajo: Expte. N° 4.247/2.025-0. Proyecto de Resolución: Dar cumplimiento a la 

Ordenanza N° 2.255/2.023, proveniente de la Comisión de H.P.L.A.C. Despacho N° 37 

Interno N°  37. Reunida la  Comisión para el análisis  del Expediente referencia la 

misma sugiere dar aprobación al proyecto presentado sin modificaciones. Firma  

Concejal Silvina Camiolo. Podemos a consideración  el despacho proveniente de la 

Comisión de Hacienda, quién este por la Afirmativa Aprobado por unanimidad./ Señor 

Presidente, Concejal Martín PALMA, tiene la palabra,  gracias Señor Presidente voy a 
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solicitar una moción para adulterar el tratamiento del Orden del Día donde voy a 

solicitar que los puntos  7, 9, 11,14,18, 19,21,22 y 23, se omita la lectura y se proceda a 

la votación solo con la lectura del número que corresponde  a cada uno de esos 

expedientes, ya que convenimos en Parlamentaria el  pase  archivo de los mencionados 

Proyectos. (Previo  a poner a consideración la moción,  no me coinciden  los que 

habíamos hablado en Parlamentaria, quiere que pasemos a un cuarto intermedio? Dice 

el Sr. Presidente). El Concejal Martín PALMA, solicita un cuarto intermedio.  Ponemos 

a consideración la moción del  Concejal Martín PALMA,  para pasar  a un cuarto  

intermedio, quien esté por la Afirmativa. Aprobado,  por unanimidad, cuando es la hora 

10:00/. Sr. Presidente tiene la palabra Concejal  Martín PALMA,  gracias Señor 

Presidente, luego de este pequeño receso y a ver corroborado los números, voy a 

solicitar nuevamente realizar  la  moción  en virtud de lo expuesto, como ya había 

mencionado en la Parlamentaria de los puntos de la unificación en la votación de los 

puntos. 7, 9, 11, 14, 18, 19, 21, 22 y 23. Podemos  a  consideración la moción del 

Concejal Martín PALMA quien esté por la Afirmativa. Aprobado, por unanimidad./ 

Entonces si le parece continuamos  con los puntos correlativos y una vez llegado al 

punto 7 ponemos a consideración  todos estos en conjunto., dice el Sr. Presidente./ 

Continuamos con el punto 2) Expte. N° 3.976/2.025-0. Proyecto de Resolución: 

Solicitar al Departamento Ejecutivo  Municipal la ejecución de la Ordenanza N° 

2.248/2.023, proveniente de la Comisión de O.P.T. y R.N.  Despacho  N° 24  Interno  

N° 24. Reunida la Comisión para el análisis del Expte. de  referencia la misma sugiere 

dar aprobación al Proyecto Presentado con las siguientes modificaciones: Proyecto de  

Resolución: Visto y Considerando: Ídem Proyecto original. Resuelve: Artículo 

1°:Quedará redactado de la Siguiente manera: Solicitar al Departamento Ejecutivo 

Municipal ponga en vigencia la Ordenanza N° 2.248/2.023, referida a la instalación  de 

estaciones  solares públicas que provean agua caliente y tomacorriente para carga de 

teléfonos  celulares, en los espacios  públicos con mayor concurrencia de la zona  

urbana y  rural del  Departamento. Artículo 2°: Solicitar al Departamento Ejecutivo 

Municipal  contemple la ampliación de puntos  estratégicos para instalar  las estaciones, 

conforme a lo establecido en el  Artículo 3° de la  Ordenanza N° 2.248/2.023.Artículo 

3°: Solicitar al Departamento Ejecutivo Municipal que las características técnicas de an 

las siguientes: a) Paneles solares fotovoltáicos  para la generación  de energía eléctrica, 

utilizados en la recarga  de celulares. B) Paneles solares térmicos destinados  a calentar 

agua para uso público. c) Estaciones de carga con puertos USB y cargadores 
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universales. d)  Sistema de seguridad:  Cámaras y señalizaciones para prevenir actos 

vandálicos. e) Infraestructura accesible: Diseño  inclusivo que facilite su uso por parte 

de todas las  personas. Artículo 4°: De forma. Firma Concejal  Emilce Mansilla. 

Ponemos a consideración el Despacho proveniente de la Comisión de Obras Públicas, 

Turismo y Recursos Naturales, quién este por la Afirmativa. Aprobado por unanimidad./   

Señor Presidente, Concejal Martín PALMA, tiene la palabra gracias Sr. Presidente 

punto 1, punto 2 Ordenanza 2.023 vean a lo que me refiero cuando digo que las 

Ordenanzas que sanciona  este cuerpo no se cumplen la primera muy importante el Plan 

de Contingencia que se debe presentar por la parte de Defensa Civil todos los años al 

inicio de cada año, estamos en alergia amarilla. El volcán tenemos otra abierta amarilla 

por la cuestión climatológica y no hemos sido informados de absolutamente nada en dos 

años de esta gestión. Entonces ahí en donde radica creo el punto en el que su proyecto 

es tan importante. Así que bueno, gracias a los Concejales por acompañar esto es 

simplemente recordar que el Ejecutivo debe ejecutar lo que el Poder Legislativo ya 

legisló./Continuamos con el punto 3) Expte. N°  4.129/2.025-0.  Proyecto de 

Declaración: Declarar de  Interés Estratégico, Económico, Social y Regional la urgente 

pavimentación del tramo de la Ruta Nacional N° 40  qye une Malargüe- Mendoza con la 

Localidad de Barrancas con el Norte  de la Provincia de Neuquén. Proveniente de la 

Comisión de Pasos Internacionales  y Asuntos  Regionales. Despacho  N° 01  Interno 

N° 01. Reunida la Comisión para el análisis del Expte. de referencia, la misma sugiere 

dar aprobación al proyecto presentado  con las siguientes modificaciones: Visto y 

Considerando: Ídem proyecto original. Declara: Artículo 1°: Quedará redactado de la 

siguiente manera: Declarar de Interés Estratégico, Económico, Social y Regional la 

urgente pavimentación del tramo de la Ruta Nacional  N° 40 que  une el Sur de la 

Provincia de Mendoza con la Localidad de Barrancas, en el  Norte de la Provincia de 

Neuquén, Artículo 2°: Ídem proyecto original, Artículo 3°: Quedará redactado de la 

siguiente manera:  Solicitar  a la Dirección Nacional  de Vialidad, a la Secretaría de 

Obras Públicas de la Nación y a los  Legisladores  Nacionales por Mendoza y Neuquén, 

que incorporen  esta obra dentro de las prioridades  del Presupuesto  Nacional, dadas las 

consecuencias  estructurales  que su omisión genera sobre el desarrollo regional. 

Artículo 4°: Quedará redactado de la siguiente manera:  Comunicar la presente pieza 

legal a los Concejos Deliberantes de Mendoza y Neuquén, a la Ing. Emilce Lozano, 

Titular  de la Dirección Nacional de Vialidad  en Mendoza y a las Cámaras Legislativas 

Provinciales y Nacionales. Artículo 5°: De forma. Firman Concejales Francisco Parada,  
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Elizabeth González, Martín Palma./Ponemos a consideración el Despacho proveniente  

de la Comisión de Pasos Internacionales  y Asuntos  Regionales, quién esté  por la 

Afirmativa.  Aprobado por unanimidad. / Continuamos con el punto 4) Expte. N° 

3.026/2.025-0. Proyecto de Declaración: Declarar de Interés Educativo y Social  de las  

V Jornadas  Argentinas de Etnobiología y Sociedad (JAES), proveniente de la Comisión 

de E.H.M.A.S. y C. Despacho N° 21 Interno N° 21. Reunida la Comisión para el 

análisis del Expte. de referencia, la misma sugiere dar aprobación al Proyecto 

presentado con las siguientes modificaciones: Visto y Considerando: Ídem proyecto 

original. Artículo 1°: Ídem proyecto original. Artículo 2°: Quedará redactado de la 

siguiente manera: Hacer entrega por parte del Honorable Concejo Deliberante de un 

Diploma de Distinción  Legislativa a la Dra. Claudia Campos, a la Dra. Carina Llano y 

a la Dra. Gabriela Diez, miembros de la Comisión Organizadora con la siguiente 

Leyenda:El Honorable Concejo Deliberante de la Municipalidad de  Malargüe Declarar 

de Interés Educativo y Social las V Jornadas Argentinas de Etnología y Sociedad JAES 

“Entretejiendo  saberes bioculturales”  y otorga este reconocimiento  por su invaluable 

aporte al fortalecimiento del conocimiento intercultural, la conservación de la 

biodiversidad y la promoción del diálogo entre  comunidades. Artículo 3°: De forma. 

Firman Concejales Elizabeth González y Viviana Mosca./ Ponemos a consideración el 

Despacho proveniente de la Comisión de E.H.M.A.S. y C.  quién esté por la Afirmativa. 

Aprobado por unanimidad./ Continuamos con el punto 5) Expte. N° 4.000/2.025-0. 

Proyecto de Comunicación: Manifestar preocupación  ante el aumento  de los índices de 

mortalidad infantil y materna en la Provincia de Mendoza durante el año 2.024, 

proveniente de la Comisión de E.H.M.A.S. y C.  Despacho N° 25 Interno N° 25. 

Reunida  la Comisión para el análisis  del Expte. de referencia, de la misma sugiere dar  

aprobación al Proyecto presentado sin modificaciones.  Firman Concejales, Elizabeth 

González y Viviana Mosca. Ponemos a consideración el Despacho emitido por la 

Comisión de E.H.M.A.S. y C. quién esté por la Afirmativa. Aprobado por unanimidad. / 

Continuamos con el punto 6) Expte. N° 4.379/2.025-0. Proyecto de Resolución: 

Solicitar al Departamento Ejecutivo  Municipal informe sobre las tareas de recolección  

de basura en los Barrios, proveniente de la Comisión de E.H.M.A.S. y C. Despacho N° 

24 Interno N° 24. Reunida la Comisión para el análisis del Expte. de referencia, la 

misma sugiere Dar aprobación al  Proyecto presentado sin modificaciones. Firman 

Concejales Elizabeth González y Silvina Camolo. Ponemos a consideración el 

Despacho emitido por la Comisión de E.H.M.A. S. y C. quién esté por la Afirmativa. 
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Aprobado, por unanimidad. / Continuamos con el punto 7) Expte. N° 5.469-068-2.024. 

Proyecto de Resolución: Solicitar al Departamento Ejecutivo  Municipal, Decretos 

sobre Programa “Universidad Allá Vamos”. (Solicitud N° 8.496/2.025). Comisión de 

E.H.M.A.S. y C.  Despacho N° 22 Interno N° 22, pasa a Archivo./Punto 9) Expte. N° 

5.418-HC-064-2.024. Proyecto de Declaración: Declarar de Interés  Departamental las I 

Jornadas de Regulación Dominial, Comisión de E.H.M.A.S. y C. Despacho N° 26 

Interno N° 26. Archivo./Punto 11) Expte. N° 5.480-HC-068-2.024. Proyecto de 

Ordenanza: Campaña de Educación Vial, Prevención y Concientización para ciclistas y 

motociclistas- Comisión de E.H.M.A.S. y C. Despacho N° 28 Interno N° 28, pasa a  

Archivo./Punto 14). Solicitud N° 7.999/2.025.  Comisión de H.P.L.A.C.. Oficina de 

Despacho. Convenio de Beneficio Comercial suscripto  entre la Municipalidad de 

Malargüe y la Firma La Yunta S.A. (Decreto N° 736/2.025. pasa a Archivo./Punto 18). 

Solicitud N° 6.870/2.025. Sra. María Fernanda Pacheco, Colegio de Abogados y 

Procuradores. Ref. Expte. N° 5.410. Comisión de H.P.L.A.C. Despacho N° 45 Interno 

N° 45, pasa a Archivo./Punto 19).  Expte. N° 2.577/2.025-0.  Proyecto de Ordenanza: 

Incorporar la instalación de paneles  solares en puntos  estratégicos de Malargüe que 

proporcionen  agua caliente y carga gratuita de batería para  dispositivos móviles 

promoviendo  la sostenibilidad y mejorando  la calidad de vida de los  ciudadanos 

Comisión de O.P.T. y R.N. Despacho N° 26 Interno N° 26- Comisión de H.P.L.A.C. 

Interno N° 39 Interno N° 39, pasa a Archivo./Punto 21) Expte. N° 5.392-HC-062-

2.024.Proyecto de Ordenanza: Creación  de Parque  de Descanso Final para animales 

domésticos. Nota HC- 242-2.024, Dr. Jorge Benjamín Mayoral-Dirección Unidad 

Especial de Tierras, eleva respuesta sobre Parque de Descanso Final para Animales y 

Nota HC-246-2.024- Médico Veterinario Martín Vargas, Responsable  de Área de 

Veterinaria y Zoonosis, eleva observaciones a Proyecto de Creación de Parque de 

Descanso Final para Animales, Comisión de E.H.M.A.S. y C.. Despacho N° 27 Interno 

N° 27 y Comisión de  H.P.L.A.C. Despacho N° 47 Interno N° 47, pasa a Archivo,/Punto 

22). Solicitud N° 8.003/2.025. Oficina de Despacho-Municipalidad de Malargüe, eleva 

copia de Convenio Marco Suscripto  por la Municipalidad de Malargüe y Valle de Las 

Leñas-Temporada  invierno 2.025  y verano 2.026. (Decreto N° 760/2.025, proveniente 

de la Comisión de O.P.T. y R.N. Despacho N° 28 Interno N° 28, pasa a Archivo./Punto 

23). Expte. N° 4.246/2.025-0. Proyecto de Resolución: Solicitar al Departamento 

Ejecutivo Municipal  que envíe movilidad permanente en condiciones técnicas y 

mecánicas óptimas a Ranquil Norte, proveniente de la Comisión de O.P.T. y R.N. 
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Despacho N° 27 Interno N° 27, pasa a Archivo./Continuamos con el punto 8) Expte. N° 

4.248/2.025-0. Proyecto de Resolución: Declarar de Interés por su valor Histórico, 

Educativo y Cultural el libro: “La Lámpara Encendida” de la Autora Lic. Norma Pagés, 

proveniente de la Comisión de E.H.M.A.S. y C. Despacho N° 23 Interno N° 23. 

Reunida la Comisión para el análisis del Expte. de referencia, la misma sugiere dar 

aprobación al Proyecto  presentado con las siguientes modificaciones: Proyecto de 

Resolución: Visto y Considerando: Ídem proyecto original. Resuelve: Artículo 1°: Ídem 

proyecto original. Artículo 2°: Quedará redactado de la siguiente manera: Realizar 

entrega de la presente  pieza legal por parte de este Honorable Concejo Deliberante, a la 

Lic. Norma Pagés, el día 21 de noviembre de 2.025. Artículo 3°: Quedará redactado de 

la siguiente manera:  Enviar copia de la presente pieza legal a la Dirección de 

Educación de la Municipalidad de Malargüe, al Hospital  Regional Malargüe y al 

Instituto de Docencia, Investigación y Capacitación de la Sanidad. Artículo 4°: De 

forma. Firman: Concejales Elizabeth González y Viviana Mosca. Ponemos a 

consideración el despacio  emitido por la  de la Comisión de E.H.M.A.S y C., quién esté 

por la Afirmativa. Aprobado por unanimidad./ Sr. Presidente tiene la palabra Concejal 

Francisco PARADA, gracias Señor Presidente, voy hacer referencia a este Proyecto que 

hemos aprobado y obviamente a veces suelen minimizar  las Declaraciones de Interés y 

demás. Pero bueno, en este caso el Proyecto de la Concejal Mosca que  nos trajo aquí 

para declarar  interés este libro de la Lic. Norma Pagés  es  un aporte en muchos 

aspectos como bien, lo dice allí la referencia al valor histórico. Por ejemplo, a la historia 

de la enfermería en  Malargüe, sí?  es cierto la enfermerías recientes, pero por qué no? 

que sea de algún modo una vocación,  aquellas primeras enfermeras de los años 50 

cuando  Malargüe  empezaba a caminar de manera autónoma si se quiere no?, entonces 

es un libro en gran aspecto breve pero sustancioso y que aporta a la historia, a la cultura 

pero sobre todo reivindica a   la salud y la salud es vida y  con esto también quiero 

conectar con el proyecto que aprobamos el punto 6  sí?  Proyecto de Resolución. Perdón 

el punto  5 Proyecto de Comunicación  manifestar  por  la preocupación ante el aumento 

de los índices de mortalidad  infantil  y materna de la Provincia Mendoza del año 24 un 

Proyecto de la Concejal  Camiolo,  en el sentido de que defendemos la vida, 

defendemos también en este sentido porque aportar y defender y apoyar la salud 

también defender la  vida, no el concepto de defensa de la vida es mucho más amplio y 

profundo. Y este libro  de algún modo es una expresión de la defensa de la vida del 

trabajo, enfermeros y enfermeras, que hacen en estos lugares. Tan lejanos de la  
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Provincia de Mendoza. Así es que felicitaciones a las dos Concejales por los Proyectos 

que  aprobamos anteriormente y muchas gracias por  ceder la palabra. Continuamos con 

el punto 10) Solicitud N° 8.000. Oficina de Despacho. Eleva Decreto N° 730/2.025. 

Convenio  Marco entre la Municipalidad de Malargüe y la Facultad de Ciencias Exactas 

y Naturales de la Universidad de Buenos Aires, proveniente de la Comisión de 

E.H.M.A.S. y C. Despacho N° 29 Interno N° 29. Reunida la Comisión para el análisis 

de la solicitud de referencia, la misma sugiere Dar aprobación al siguiente Proyecto de 

Ordenanza: Visto: El Decreto N° 730/2.025 y  Considerando: Que el mencionado 

Convenio tiene por objeto implementar medio y acciones conjuntas para la formación  y 

perfeccionamiento  de recursos humanos, así como  la ejecución de estudios y proyectos 

de investigación.Que ambas Instituciones se comprometen  a coordinar actividades 

mediante  representantes  asignados y  suscribir  Convenios  específicos  que definan  

las acciones  concretas, recursos , cronogramas, responsabilidades  y presupuesto.  Que 

el presente Convenio tiene una duración de 5 años y resulta  procedente  emitir  la 

correspondiente pieza legal. Ordena: Artículo 1°: Dése acuerdo  en todos sus términos, 

al Convenio Marco suscripto entre la Municipalidad de Malargüe y la Facultad de 

Ciencias Exactas  y Naturales de la Universidad de Buenos Aires, cuyo objetivo es 

establecer una relación  de cooperación  y complementación  técnica  en Áreas de 

interés común, como la formación de recursos  humanos y el desarrollo de proyectos de 

investigación. Artículo 2°:Anéxese el Decreto N° 730/2.025, a la presente pieza legal. 

Artículo  3°: De forma. Firma Concejal Magali Acosta. Ponemos a consideración el 

despacho proveniente de la Comisión de E.H.M.A.S. y C. quién esté por la Afirmativa. 

Aprobado, por unanimidad. / Continuamos con el punto 12) Solicitud N° 8.103/2.025. 

Sr. Aníbal Pérez-Director de Desarrollo Productivo-Municipalidad de Malargüe, eleva 

respuesta sobre Ordenanza N° 2.314/2.024 (Detalle de  modificaciones incorporada). 

Reglamento modificado 32 hojas-Formato  digital. Solicitud N° 7.431-2.025, Nota de 

H.P.L.A.C. a Director  Productivo  por Solicitud N° 6.835 y  Solicitud N° 6.835/2.025. 

Secretaría de Desarrollo Económico Prof. Graciela Viollaz y Sr. Aníbal  Pérez- Director 

de Desarrollo Productivo-Municipalidad de  Malargüe. “Programa de Créditos con  

perspectiva de arraigo destinado a jóvenes de la zona rural”, en relación a lo establecido 

por  Ordenanza N° 2.314/2.014, proveniente de la Comisión de H.P.L.A.C. Despacho 

N° 38 Interno N° 38. Reunida la Comisión a efectos  de analizar las solicitudes de  

referencia, luego de la lectura y evaluación  de la Reglamentación elevada, se destaca 

con agrado el contenido general  del Reglamento, valorando su orientación hacia el 



20 
 

desarrollo local y el fortalecimiento del arraigo territorial: y habiendo constatado la 

incorporación de las sugerencias  realizadas oportunamente  por este Cuerpo, se sugiere 

elevar nota  al Sr. Aníbal Pérez- Director de Desarrollo Productivo de la Municipalidad 

de Malargüe, informando que el Concejo  Deliberante otorga su conformidad  a la 

Reglamentación  del “Programa de Créditos con  perspectiva de arraigo destinado a 

jóvenes  de la zona rural”, conforme lo establecido por la  Ordenanza N° 2.314/2.024 y 

autoriza al Departamento Ejecutivo  a proceder con su  implementación; Incorporar  la 

Reglamentación elevada (32 hojas-formato digital) como  parte integrante de la copia 

archivada de la Ordenanza N° 2.314/2.024 en este Honorable Concejo  Deliberante, a 

los fines de control institucional, registro y consulta. Una vez notificada la presente, las 

actuaciones pasen a Archivo. Firman  Concejales: Magali Acosta, Francisco Parada, 

Elizabeth González y Viviana Mosca. Ponemos a consideración   el despacho 

proveniente de la Comisión  de H.P.L.A.C., quién esté por la Afirmativa. Aprobado por 

unanimidad./ Sr. Presidente tiene la palabra Concejal Francisco PARADA, gracias Sr. 

Presidente, si nuevamente  hace referencia a  este proyecto que aquí termina y si quiere  

su ciclo de legislativo y reglamentario de los créditos con perspectiva de arraigo y a 

partir de ahora obviamente ya empezará la cuestión de la ejecución, por lo tanto 

corresponde nuevamente agradecer ,ya lo hemos dicho, no significa que con esto vamos 

a solucionar el problema del desarraigo del campo, pero por lo menos atenuar, dar una 

pequeña herramienta para que ellos jóvenes que tienen vocación de  campesinos tengan 

por lo menos un acompañamiento del Estado municipal, así que nuevamente el 

agradecimiento a todos Señores Concejales por trabajar, aportar y lo corrigieron y  

bueno terminó  saliendo  con una  Reglamentación bastante, bastante a ver eh efectiva 

entiendo y bueno, ahora como decía recién empieza ya seguramente empezará la 

cuestión ejecutiva que muchos jóvenes por lo menos nos ha manifestado y así  lo  

comentaba la Concejal González,  han manifestado el interés de poder acceder a estos 

créditos para sus proyectos y sus emprendimientos. Así que muchas gracias al Cuerpo 

por trabajar y acompañar y aprobar este proyecto. Gracias, Concejal Francisco Parada./ 

Continuamos con el punto 13). Expte. N° 4.241/2.025-0. Proyecto de Ordenanza: 

Colocación de barandas de apoyo  en el túnel del Centro de Convenciones Thesaurus, 

proveniente de la Comisión de O.P.T. y R.N. Despacho N° 25 Interno N° 25. Reunida la 

Comisión para el análisis del  Expte. de referencia, la misma sugiere dar aprobación al 

proyecto presentado sin modificaciones. Firman Concejal Emilce Mansilla. Comisión 

de H.P.L.A.C. Despacho N° 40 Interno N° 40. Reunida la Comisión para el análisis del 
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Expte. de referencia, la misma sugiere  hacer propio el despacho emitido por la 

Comisión de O.P.T. y R. N. . Firman Concejales: Francisco Parada, Viviana Mosca; 

Elizabeth González. Ponemos a consideración y el Despacho proveniente de la 

Comisión de Hacienda, quien esté por la Afirmativa.  Aprobado, por unanimidad. 

/Señor Presidente, Concejal Francisco PARADA,  para solicitar un cuarto intermedio, 

ponemos a consideración la moción del Concejal  Francisco Parada, quien esté por la 

afirmativa,  Aprobado pasamos a un  cuarto intermedio, siendo la hora 10:22 ./ Sr. 

Presidente Concejal Francisco PARADA, para salir del cuarto intermedio, siendo la 

hora 10:35. Continuamos con la Sesión./ Continuamos con el punto 15) Expte. N° 

4.380/2.025-0. Proyecto de Resolución: Solicitar al Departamento Ejecutivo Municipal 

informe sobre la labor y tareas asignadas al Cuerpo de Preventores Vial Municipal, 

proveniente de la Comisión de H.P.L.A.C. Despacho N° 42 Interno N° 42. Reunida la 

Comisión para el análisis del Expte. de referencia, la misma sugiere dar aprobación al 

Proyecto presentado sin modificaciones. Firman Concejales: Francisco Parada, Viviana 

Mosca y Elizabeth González.  Ponemos la consideración el despacho, proveniente de la 

Comisión de  Hacienda quién esté por la Afirmativa. Aprobado, por unanimidad./ 

Continuamos con el punto 16) Expediente N° 4.150/2.025-0. Proyecto de Ordenanza: 

Adherir a la Ley  Provincial N° 9.632 “Programa  Mi Escritura” en el ámbito  del 

Departamento de Malargüe, proveniente de la Comisión de H.P.L.A.C.. Despacho N° 

43 Interno N° 43. Reunida la Comisión para el análisis del Expte. de referencia, la 

misma sugiere dar aprobación  al proyecto presentado sin modificaciones. Firman 

Concejales Magali Acosta, Francisco Parada, Elizabeth González y Viviana Mosca. 

Ponemos a consideración el despacho proveniente de la Comisión de H.P.L.A.C. quién 

esté por la Afirmativa. Aprobado, por unanimidad. / Continuamos con el punto 17)  

Expte. N° 5.265-HC-054-2.023. Proyecto de Ordenanza: Crear el Programa de 

Accesibilidad  Cognitiva a fin de promover autonomía  en el desarrollo  de personas con 

Trastornos del Espectro  Autistas, Analfabetas o con Discapacidad Intelectual, 

proveniente de la Comisión de E.H.M.A.S. y C. Despacho N° 71 Interno 71.  Reunida la 

Comisión para el análisis del expediente referencia en la misma  sugiere dar aprobación 

al proyecto presentado con las siguientes modificaciones: Proyecto de Ordenanza: Visto 

y Considerando: Ídem proyecto original. Ordena: Artículo 1°:  Quedará redactado de  la 

siguiente manera:Créase el Programa de Accesibilidad Cognitiva en el área de la 

Administración Pública Municipal, con el objetivo de promover la autonomía en el 

desarrollo personal y facilitar el acceso a la información a personas que presentan 
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alguna diversidad intelectual y o sensorial visual auditiva.  Artículo 2°  al Artículo 7°: 

Ídem  Proyecto original. Artículo 8°: Quedará redactado de  la siguiente manera:  Las 

Partidas correspondientes al Presupuesto General de Gastos y Cálculos de Recursos del 

ejercicio 2025 y subsiguientes de acuerdo a la planificación realizado para el 

cumplimiento del programa. Artículo 9°: Quedará redactado de la siguiente manera:  A 

los fines de la presente Ordenanza invítese a las Escuelas  N° 2-020 Juan Maurín 

Navarro y Escuela N° 2- 079. Roberto Órdenes;  al Observatorio de las Personas con 

Discapacidad de la Provincia Mendoza y a otras instituciones del Departamento, a 

confeccionar en conjunto con el Departamento Ejecutivo Municipal, los productos, 

servicios y comunicación que facilite la implementación del Programa. Artículo 10°: De 

forma. Firman  Concejales: Elizabeth González y  Silvina Camiolo. Comisión de 

H.P.L.A.C. Despacho N° 44 Interno N° 44. Reunida la Comisión para el análisis del 

Expte. de referencia, la misma sugiere  hacer suyo el despacho emitido por la Comisión 

de  E.H.M.A.S. y C. Firman Concejal Viviana Mosca, Francisco Parada, Elizabeth 

González, ponemos a consideración el despacho emitido por la Comisión de H.P.L.A.C.  

quien esté por la Afirmativa Aprobado por unanimidad./ Sr. Presidente Concejal Silvina 

CAMIOLO, tiene la palabra, gracias Sr. Presidente, solo para mencionar que en ésta 

Sesión hemos aprobado al  menos  cuatro  Proyectos  hasta este momento que tienen 

que ver  y darle ingreso también con la discapacidad, la diversidad funcional y es muy 

importante que pensemos que son  Proyectos  de distintos Bloques en esta oportunidad  

estamos tratando  un proyecto  que ingresó en el año 2.023 y que hemos trabajado que 

es para favorecer la accesibilidad cognitiva y la inclusión de personas que tienen algún 

tipo de limitación desde el analfabetismo por ejemplo, algunas discapacidad intelectual 

o trastornos del espectro autista cualquier tipo de diversidad que tenga limitación para la 

comunicación, pero también hemos ingresado proyectos y la Concejal  Mosca, respecto 

a los comercios que están incluyendo a personas con discapacidad, la Concejal 

González, el proyecto para que las  barandas en el Centro de Convenciones permitan  la 

accesibilidad de aquellas personas que tienen alguna limitación  en la movilidad 

estamos aprobando ahora este Proyecto de accesibilidad cognitiva, me parece Señor 

Presidente destacarlo, porque mientras a nivel Nacional las luchas van  en sentido  

absolutamente contrario a esto no en el ámbito local nos hemos puesto de acuerdo, mire 

que es  difícil a veces ponerse de acuerdo en dos o tres puntos, pero este punto que ha 

sido la discapacidad y la necesidad de visibilizar a las personas por problemas sociales 

en realidad se han visto  limitados,  esto se llama el modelo social de la discapacidad, un 
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poco para no entrar en tecnicismos eh lo que dice este modelo es que es la misma 

sociedad, la que ha levantado las barreras para que no existan la inclusión y yo lo creo 

de esa manera Señor Presidente, pero somos nosotros ahora la misma sociedad los 

responsables de eliminar esas barreras y que hacer que todos puedan participar de la 

vida activa en el Departamento en lo laboral, en lo recreativo, en lo social y me parece 

sumamente importante y esto ha sido favorecido también porque nosotros mismos eh 

nos hemos capacitado en la temática y luego hemos hecho desde distintos ámbitos 

participando de distintos eventos. Me parece muy importante que quienes estamos en 

funciones del Gobierno, ya sea legislativa, ejecutiva o incluso judicial,  Accedamos a la 

capacitación porque sin  capacitaciones cometemos errores y decimos  burradas y es lo 

que no tiene que ocurrir, así que la verdad  y celebro un montón, me emociona lo 

agradezco y también haber podido participar de  todos los Proyectos que se están 

aprobando. Eh me parece un gran un gran ejemplo del municipio y del Concejo 

Deliberante, especialmente para toda la Provincia. Gracias Concejal Silvina 

CAMIOLO./ Continuamos con el punto 20). Proyecto de Ordenanza: Creación de la 

Escuela Municipal de Deportes Adaptados en el ámbito de la Dirección de Deportes 

dependientes de la Secretaría de Desarrollo Humano, conveniente de la  Comisión  de 

E.H.M.A.S. y C. .Despacho  N° 18 Interno  N°  18.  Reunida la Comisión para el 

análisis del expediente referencia la misma sugiere dar aprobación al proyecto 

presentado sin modificaciones. Firma  Concejal Elizabeth González, Magali Acosta y 

Silvina Camiolo.  Comisión  de H.P.L.A.C.. Despacho N° 46  Interno N°  46.  Reunida  

la Comisión para el análisis del Expte.  de referencia la misma sugiere hacer propio el 

Despacho emitido por la Comisión de E.H.M.A.S y C. Firman Concejales:  Francisco 

Parada Elizabeth González, Magalí Acosta, Viviana Mosca.Ponemos a consideración el   

despacho proveniente  de la Comisión de Hacienda quién esté por la  Afirmativa. 

Aprobado por unanimidad./ Continuamos con el punto i) Asuntos Varios: No  había 

temas para tratar./Previo al cierre y viendo cómo ha funcionado todo el tema 

micrófonos, iluminación. También un agradecimiento especial a nuestro encargado de 

Sistema  Daniel Arriola, muchas gracias. La verdad gracias Concejales. Damos  por 

finalizada la  Sesión,  estaban asustados. j) Acto de arriar el Pabellón Nacional a cargo 

de la Concejal que lo izó.// Cuando es la hora 10:45, se da por finalizada la Sesión 

previa lectura de lo que antecede, firman las presentes actuaciones el Sr. Presidente y la 

Sra. Secretaria del Honorable Concejo Deliberante.- 
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